



ЗА КОММУНИЗМ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 93 (361)

Суббота, 26 ноября 1966 года

Год издания 4-й

Цена 2 коп.

ДЕЛО ОБЩЕСТВЕННОСТИ И ВСЕХ НАС

С СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

23 ноября в клубе на Большой улице состоялась очередная XI сессия Дубненского городского совета (X созыва). Сессия заслушала доклад «О состоянии и мерах по дальнейшему усилению охраны общественного порядка в городе», с которым выступил начальник городского отдела милиции Б. П. Заруцкий. С отчетом о работе постоянной комиссии горсовета по социалистической законности и охране общественного порядка выступил ее председатель В. П. Кравченко.

побе народной дружины. С организацией дежурств в пос. Александровке общественный порядок стал лучше, меньше стало нарушений на улицах. Но все это только начало большой работы, которую нужно проводить постоянно, чтобы добиться полного порядка на строительном предприятии и на улицах города. Надо больше говорить о мерах, принятых к нарушителям, чтобы о них все знали. Гласность у нас еще очень недостаточна.

полкома горсовета, врач, Коломоец — начальник штаба дружины Института, Кремезной — прокурор города.

нистической партии и Советского правительства. В городе все еще есть преступления, хулиганства, кражи.

кома от 22 апреля 1966 года, вследствие чего продолжают иметь место недостатки в работе наружной службы и особенно в работе участковых уполномоченных.

Директор школы № 2 тов. Штейн рассказал сессии о работе ученической дружины, которая создана на базе 8 «В» класса. Члены дружины дежурят в школе, на улицах, обсуждают нарушителей-школьников на своих заседаниях. Пишут письма в организации, где работают родители этих школьников, и им отвечают о принятых мерах. Все это помогло улучшить дисциплину и повысить успеваемость у ряда ребят, так называемых «трудных». Ребята-дружинники налаживают связь с участковым уполномоченным милиции тов. Бухариным.

Председатель Дубненского горнарсуда, депутат тов. Виноградова говорила о тех мерах, которые принимаются к преступникам административными органами, в частности, народным судом, но она подчеркнула, что мер недостаточно, нужна большая и, главное, повседневная воспитательная работа с людьми, а она за последнее время ослабла. Плохо используются судебные процессы. Приговоры народного суда в коллективах, где работают подсудимые, не обсуждаются, до коллективов они не доводятся, на процессах очень редко бывают представители общественности, хотя такие дела всегда слушаются на выездных сессиях.

По обсужденным вопросам, сессия приняла решения.

Сессия городского Совета депутатов трудящихся отмечает, что исполкомом, административными органами совместно с общественными организациями города проводится определенная работа по борьбе с преступностью и обеспечению охраны общественного порядка.

Многие руководители предприятий и учреждений, профсоюзные организации слабо проводят воспитательную работу среди членов своих коллективов, не всегда активно принимают меры к лицам, нарушающим общественный порядок. На некоторых предприятиях состояние трудовой дисциплины остается низким. Наблюдается рост преступности среди несовершеннолетних, который объясняется ослаблением воспитательной работы среди подростков на предприятиях, в семье и школе.

Работники милиции не ведут надлежащего оперативного и административного надзора за лицами, ранее судимыми и склонными к правонарушениям. Отдельные работники отдела милиции допускают случаи нарушения социалистической законности.

Слабо ведут борьбу с детской безнадзорностью детские комитеты при отделе милиции. Городской отдел милиции в своей работе не добился четкого взаимодействия с народными дружинами, слабо опирается на общественность города. Одиннадцатая сессия Дубненского городского Совета депутатов трудящихся постановила: считать главной и основной задачей городского Совета, предприятий, учреждений и общественных организаций в усилении охраны общественного порядка в городе — безусловное выполнение решения ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по усилению борьбы с преступностью» и Указа Президиума Верховного Совета СССР «Об усилении ответственности за хулиганство» и наметила мероприятия, которые должны помочь выполнять эту главную задачу.

Слаба еще у нас в городе гласность. Мало пишут о нарушениях трудовой дисциплины и общественного порядка в многотиражных и стеновых газетах. Тов. Виноградова говорила и о том, что товарищеские суды у нас работают неплохо, но мало проявляют своей инициативы, чаще всего они рассматривают дела, которые поступили к ним из нарсуда или прокуратуры. Долго не рассматривают дела о хулиганстве. В городе еще много пьяниц, но настоящих мер к ним не принимается, а ведь есть законная возможность не выдавать на руки пьяницам зарплату, а выдавать ее жене.

Особенно эта работа усилилась в связи с выходом в свет Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по усилению борьбы с преступностью» и Указа Президиума Верховного Совета СССР «Об усилении ответственности за хулиганство».

Крайне слабо проводится воспитательная работа с детьми по месту жительства, в которой активное участие должны принимать родительские комитеты школ, уличные и домовые комитеты, детские клубы на общественных началах.

Серьезные недостатки в охране общественного порядка имеются в работе административных органов и, в частности, в работе городского отдела милиции.

Сессия городского Совета депутатов трудящихся отмечает, что исполкомом, административными органами совместно с общественными организациями города проводится определенная работа по борьбе с преступностью и обеспечению охраны общественного порядка. Многие руководители предприятий и учреждений, профсоюзные организации слабо проводят воспитательную работу среди членов своих коллективов, не всегда активно принимают меры к лицам, нарушающим общественный порядок. На некоторых предприятиях состояние трудовой дисциплины остается низким. Наблюдается рост преступности среди несовершеннолетних, который объясняется ослаблением воспитательной работы среди подростков на предприятиях, в семье и школе. Крайне слабо проводится воспитательная работа с детьми по месту жительства, в которой активное участие должны принимать родительские комитеты школ, уличные и домовые комитеты, детские клубы на общественных началах. Серьезные недостатки в охране общественного порядка имеются в работе административных органов и, в частности, в работе городского отдела милиции. Отделом милиции полностью не выполнено решение горисполкома слушался вопрос «О состоянии и мерах по улучшению работы наружной службы городского отдела милиции».

Слаба еще у нас в городе гласность. Мало пишут о нарушениях трудовой дисциплины и общественного порядка в многотиражных и стеновых газетах. Тов. Виноградова говорила и о том, что товарищеские суды у нас работают неплохо, но мало проявляют своей инициативы, чаще всего они рассматривают дела, которые поступили к ним из нарсуда или прокуратуры. Долго не рассматривают дела о хулиганстве. В городе еще много пьяниц, но настоящих мер к ним не принимается, а ведь есть законная возможность не выдавать на руки пьяницам зарплату, а выдавать ее жене. В прениях также выступили тт. Бутузова — инспектор детской комнаты в левобережье, Березина — депутат, член исполкома.

На заседаниях горисполкома, комиссии по делам несовершеннолетних неоднократно обсуждались вопросы борьбы с преступностью среди несовершеннолетних, тунеядством и другими правонарушениями.

В апреле на заседании горисполкома слушался вопрос «О состоянии и мерах по улучшению работы наружной службы городского отдела милиции».

В связи с празднованием 25-летия разгрома немецко-фашистских войск под Москвой, сессия приняла решение переименовать Школьную улицу в Большой Волге, которая ведет к братским могилам, в улицу имени Защитников Москвы.

«ВСТРЕЧА С ПРЕСЬЮ»
Так называется одно из мероприятий, проводимых сектором Дома культуры и досуга. Проводила встречу с журналистами и редакторами газет и журналов редактор сектора Л. Кравченко. В программе — рассказы о жизни и творчестве писателя А. М. Горького, о его борьбе за социализм, о его роли в развитии русской литературы и культуры.

УКАЗ
Президиум Верховного Совета РСФСР
в созыве Верховного Совета РСФСР
Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:
назначить восьмую сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики шестого созыва 22 декабря 1966 года в г.р. Москве.
Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР Т. АХАЗОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР С. ОРЛОВ.
Москва, 22 ноября 1966 года.



Смотр художественной самодеятельности лабораторий и подразделений начался. Первый шаг к первому месту сделали цемовцы, решительно вступившие на тернистый путь искусства. После «огонька» их честолюбивые замыслы разгорелись с новой силой. Постепенно «отчужденные» номера художественной самодеятельности, рабаются лучшие номера художественной самодеятельности, работает художественный ЦЭМа, готовится программа КВН. Что войдет в эту программу — пока великая тайна. Но пространное объявление, написанное древнерусской вязью, гласит:
«А событие это важнейшее
В декабре славном месяце
сбудется,
После бани в субботу
бездельную,
На вечерней заре дня
семнадцатого».

На снимке: самодеятельный оркестр ЦЭМа.

РАЗГРОМ ГИТЛЕРОВСКИХ ВОЙСК ПОД МОСКВОЙ

ВЫИГРАВ великую битву под Москвой в оборонительном сражении осенью 1941 года и используя подъем морального состояния воинов, вызванный крупными победами наших войск под Тихвином и Ростовом, Ставка Верховного Главнокомандования приняла решение о переходе Красной Армии в контрнаступление на главном Московском направлении.

К этому времени резко изменилась и общая обстановка, и соотношение сил на всем советско-германском фронте. Данные говорили о том, что в людях соотношение оставалось по сравнению с началом первого генерального наступления на Москву почти неизменным, по артиллерию у противника превосходство было только в 1,1 раза, зато по танкам и авиации преимущество было на нашей стороне.

Контрнаступление осуществлялось силами трех фронтов (Калининского, Западного и Юго-Западного), командующие которых еще в ноябре получили указание Ставки на подготовку предстоящих наступательных операций. Военный Совет Западного фронта (командующий генерал Г. К. Жуков, начальник штаба генерал В. Д. Соколовский и член Военного Совета Н. С. Хохлов) представили свои соображения Верховному Главнокомандующему, которые и были приняты Ставкой за основу плана. Замысел Ставки в предстоящем контрнаступлении заключался в нанесении мощных ударов по флангам наступающих группировок, не дожидаясь полного сосредоточения сил фронтов более чем в 300-километровой полосе. Контрнаступление приказывалось начать 5-6 декабря.

Исходя из замысла предстоящих действий, ближайшей задачей контрнаступления был разгром ослабленных в ходе оборонительного сражения ударных группировок противника с целью ликвидации нависшей над столицей нашей Родины Московской и всем Московским промышленным районом опасности. Для выполнения вышеизложенного Ставкой были поставлены фронтам следующие задачи: Калининскому фронту (командующий генерал И. С. Ковев, начальник штаба генерал И. И. Иванов, член Военного Совета корпусный комиссар Д. С. Леонов) нанести удар по 9-й армии противника, освободить г. Калинин и выйти в тыл войск, действовавших против Западного фронта. Западному фронту — разбить танковые силы противника северо-западнее и южнее Москвы. Юго-Западному фронту (командующий генерал А. И. Еременко, член Военного Совета дивизионный комиссар Мазелов, начальник штаба генерал Г. Ф. Захаров) разгромить Елецкую группировку и во взаимодействии с войсками левого крыла Западного фронта уничтожить врага в районе Тулы.

Для выполнения задач Ставка и военные советы этих фронтов сосредоточили основную массу войск на направлениях главных ударов. Но, располагая еще недостаточными силами, Верховное Главнокомандование Красной Армии не могло тогда поставить перед контрнаступлением более таких решительных целей, как уничтожение и окружение крупных вражеских группировок с последующим проникновением наших войск на большую глубину в оборону противника.

Оправдав поражение немецко-фашистских войск под Москвой, буржуазные историки и недобитые гитлеровские генералы вагдал врут, когда говорят, что Красная Армия имела на этом участке фронта подавляющее превосходство в живой силе и технике.

И СЕГОДНЯ, когда минуло 25 лет с тех памятных и героических дней, мы можем сказать, да, Красная Армия имела тогда преимущество в главном — в морально-политическом — превос-

ходстве советских воинов над фашистскими оккупантами, в их беззаветной любви к Родине, в их непреклонной воле к победе! Это и была та решающая сила, которая заставила гитлеровцев бежать от Москвы.

Контрнаступлению предшествовала огромнейшая организационная, трудовая и боевая работа, как среди воинов этих трех фронтов, так и среди трудящихся на предприятиях и партизан, действовавших в тылу немецких оккупантов.

Свое патриотическое стремление помочь защитникам столицы разгромить ненавистного врага советские люди подкрепляли делами.

С востока на запад к Москве непрерывным потоком шли эшелоны с оружием и боеприпасами. На фронт под Москву направлялись дивизии с Урала, Сибири и Дальнего Востока. Герои-туляки сумели в полупустых цехах своих эвакуированных заводов отремонтировать и передать войскам 529 пулеметов, 66 танков, 70 орудий и другую технику.

Величайший трудовой подвиг в этот период совершили москвичи. Эвакуировав около двух миллионов жителей и перебазировав в другие районы страны 210 крупнейших предприятий, они с честью выполнили поставленную перед ними задачу. Развернув в помещениях эвакуированных заводов военное производство, они превратили свой город в арсенал не только Западного фронта, но в значительной степени Калининского и Юго-Западного фронтов. В этом высоком пафосе трудового героизма ярко проявилось единство народа и армии — основа основ несокрушимой мощи наших Вооруженных Сил.

На передовые позиции часто приезжали руководители Коммунистической партии и Советского правительства, видные деятели коммунистических и рабочих партий других стран, которые, выступая перед солдатами, разъясняли о назревавшем кризисе немецкого наступления на Москву и своими вдохновенными словами вселяли уверенность в нашу победу.

Перед нашими войсками встал историческая задача, сформулированная в передовой «Правды» от 27 ноября 1941 года («Под Москвой должен начаться разгром врага!»). В статье говорилось: «Мужественное сопротивление частей Красной Армии задержало разбег фашистских полчищ. Они вынуждены перейти на медленный шаг. Они не мчатся вперед, как бывало, а ползут, волная обильной кровью каждый свой шаг. Но они все же ползут! Значит, надо удешевить стойкость защитников Москвы... Надо во что бы то ни стало сорвать разбойничий план Гитлера... Этого ждет вся наша страна... Под Москвой должен начаться разгром врага!».

Вдохновенные слова партии, прозвучавшие со страниц ленинской «Правды», нашли горячий отклик в сердцах советского народа. Патриотические чувства советских людей выражены в песне защитников Москвы, написанной композитором Б. А. Мокроусовым на слова поэта А. А. Суркова:

Не смей богатырскую силу,
Могуч наш заслон боевой.
Мы выроем ирму могилу
В туманных полях

под Москвой.

Накануне контрнаступления Военный Совет Западного фронта обратился к бойцам и командирам частей и соединений с призывом сражаться смело и решительно, тесно взаимодействовать в бою, беспощадно уничтожать фашистских захватчиков. В войсках был создан высокий наступательный порыв, у каждого возросло чувство глубокой ответственности за судьбу Родины, укрепилась уверенность в возможности нанести сокрушительный удар по врагу.

Контрнаступление войск Ка-

лининского и правого крыла Западного фронтов началось 5-6 декабря. Военные действия сразу же приняли ожесточенный характер. 29-я армия генерала П. И. Масленникова, перейдя Волгу по льду северо-западнее Калинин, вклинилась на 1-1,5 км во вражескую оборону. В это же время 31-я армия генерала В. А. Юшкевича после трехдневных боев прорвала вражескую оборону на Волге южнее Калинин и к исходу 9 декабря перехватила железную дорогу Калинин—Москва.

Начавшая наступление утром 6 декабря 30-я армия генерала Д. Д. Лелиушенко, прорвав оборону противника севернее Клину и развивая успех, к 9 декабря вышла на подступы к Клину.

Соединения 1-й ударной (командующий В. И. Кузнецов) и 20-й армии (командующий генерал П. П. Курочкин), нанеся фронтальные удары по врагу, освободили населенные пункты Яхрому—Белый Рост и Красную Поляну. Войска 16-й армии генерала К. К. Рокоссовского после двухдневных тяжелых боев освободили поселок и станцию Крюково, превращенные противником в сильный опорный пункт.

Успешно началось также наступление войск левого крыла Западного фронта северо-восточнее Тулы и правого крыла Юго-Западного фронта в районе Ельца. Ударные группы 49-й генерала И. Т. Захаркина и 50-й армии генерала И. В. Болдина нанесли сильные удары по 2-й танковой армии Гудериана с северо-запада, 1-й кавалерийский корпус генерала П. А. Белова — с севера и 10-й армии генерала Ф. И. Голникова — с востока. Уже 7 декабря войска 10-й армии, освободив Михайлов и Серебряные Пруды, создали реальные условия для окружения и разгрома врага юго-восточнее Тулы. Однако эту возможность не удалось реализовать. 2-я танковая армия врага с упорными боями начала отходить в общем направлении к рубежу реки Упы.

Оценивая эти события, генерал Гельдер 12 декабря в своем дневнике записал, что обстановка в полосе 2-й танковой армии стала критической, а командование ее потерпело банкротство.

Таким образом, в первые же дни контрнаступления войск Калининского, Западного и Юго-Западного фронтов нанесли врагу ряд сильных ударов, вынудив его оставить несколько крупных населенных пунктов. Прямым следствием этих ударов явился приказ Гитлера перейти к обороне на всем советско-германском фронте, отданный 8 декабря.

ОДНАКО наши войска, используя первые успехи наступления и нанося удары по флангам группировкам врага, настойчиво продвигались вперед. 15 декабря завязался ожесточенный бой за город Калинин, а 16 декабря он был полностью очищен от врага войсками 29-й и 31-й армий. В районе г. Калинин противник потерял только убитыми свыше 10 тысяч солдат и офицеров. Здесь были захвачены огромные трофеи. Освобождение древнего русского города превратилось в незабываемый праздник для его жителей.

Успешно развивалось контрнаступление на правом крыле Западного фронта. 12 декабря войска 20-й армии освободили г. Солнечногорск. Упорное сопротивление противник оказал на истринском водном рубеже, создав здесь сильные заграждения. Во избежание больших потерь при ирорыве обороны с фронта, командующий 16-й армией генерал Рокоссовский решил обойти водохранилище с флангов, для чего были созданы из стрелковых, кавалерийских и танковых частей две подвижные группы — под командованием генералов Ф. Т. Ремизова и М. Е. Катюкова, которые, обойдя водохранилище с севера и с юга, 11

декабря освободили г. Истру, а 15 декабря войска 30-й армии во взаимодействии с соединениями Первой ударной армии освободили г. Клину, где были разгромлены две моторизованные и одна танковая дивизия противника.

Левифланговые армии Западного фронта также успешно преодолевали сопротивление противника. 11 декабря был освобожден г. Новомосковск, а на третий день 50-я армия изгнала врага из Ясной Поляны. 17 декабря после трехдневных ожесточенных боев наши войска освободили город шахтеров Подмосковья — Щекдино.

Советские воины, преследуя гитлеровцев, видели не только их разбитую и брошенную технику, но и страшную картину варварского хозяйничанья на нашей земле. В Клину был разрушен Дом-музей великого русского композитора П. И. Чайковского. Фашисты полностью сожгли г. Истру, а памятник старинной архитектуры — монастырь Новый Иерусалим, построенный в 1654 году, взорвали. В Ясной Поляне вывезли экспонаты Музея Л. Н. Толстого и осквернили могилу великого писателя.



На снимке: авиадесант в тылу у врага. Минометчики ведут огонь. Фотохроника ТАСС.

Эти чудовищные преступления оккупантов на нашей земле разжигали у советских воинов ненависть к врагу, порождали героизм целых частей и соединений. Сокрушительные удары Красной Армии севернее и южнее Москвы, принудившие фашистские войска поспешно отходить без приказа высшего командования, вызвали беспокойство и растерянность в германской ставке и бурный припадок истерии у фюрера.

Контрнаступление советских войск напоминало гитлеровцам о судьбе великой наполеоновской армии, погибшей в бескрайних просторах России. Чтобы спасти положение, фашисты стали применять драконовские меры для укрепления дисциплины и наведения порядка в своей армии.

Взбешенный Гитлер снял с постов многих командующих, в том числе Браухича, Гейнера, Виллебеля и Гудериана. Гитлер приказал во что бы то ни стало удерживать в своих руках важные коммуникации западнее Москвы и узлы дорог Ржев, Вязьму, Юхов, Сухиничи, Калугу, Брянск и, опасаясь на них, остановить наступление Красной Армии на Западном направлении. Однако осуществить этот замысел полностью гитлеровцам не удалось.

Фронт Калининский, Западный и Брянский (вновь созданный, командующий генерал Червченко, член Военного Совета корпусной комиссар А. Ф. Колобжко, начальник штаба В. Я. Колмакун) продолжали развивать контрнаступительное водно-стрелковые и кавалерийские части. В этот период особенно отличился войска, которыми командовал подполковник П. А. Ротмистров, генерал В. А. Мухоморов и генерал П. М. Доватор. 20 декабря войска 16-й и 20-й армий были освобождены г. Воло-

колажск. 26 декабря — Наро-Фоминск, а через несколько дней — Малоярославец и Боровск. В боях за Наро-Фоминск и Боровск особенно отличились воины 201-й латышской дивизии.

Войска левого крыла Западного фронта, преследуя отходящего противника и ведя тяжелые бои на рубежах рек Упы, Плавы, Оки, 20 декабря (подвижной группой генерала В. С. Попова) подошли к Калуге и после десятидневных кровопролитных боев 30 декабря освободили Калугу, а вслед за ней — города Бедев, Мешовск, Серпейск и Мосальск. Успешно развивалось наступление и на Брянском фронте, войска которого к концу декабря вышли на рубеж Бедев—Верховье.

Таким образом, в начале января 1942 г. закончилось контрнаступление советских войск на Западном стратегическом направлении.

МОСКОВСКАЯ битва, 25-летие которой мы отмечаем, явилась величайшим событием конца 1941 года и начала 1942 года, развевающим миф о непоколебимости гитлеровской хваленной армии. В ходе контрнаступления

ВЕТЕР...
...общес...
...энергии отм...
...герана тру...
...осных уско...
...рова.

ЭНЕ...
...деле главн...
...электронех...
...так как боль...
...их составляе...
...нас ветеран...
...в Дубне ещ...
...ИМЯИ. Вот о...
...старе Арсент...
...и хочется ра...
...декабря 1966...
...десять лет...
...дву десяти...
...ствивачу 60...
...билляр...
...потому что...
...ий и бодрый...
...наенный...
...ствивача не...
...пошел н...
...на на разны...
...и специаль...
...на в Великой...
...Имеет зас...
...Родины. На...
...ды Коммуни...
...ветского С...
...работает с...
...присвоено з...
...мунистическо...
...Никола...
...мом рождения...
...лет жизни

Н...
...трудово...
...своей большо...
...году годовизи...
...на пародио...
...учением...
...мунистическом...
...и социализ...
...Октябрьской...
...монгольски...
...и авангар...
...и партии...
...Востоке в...
...их захватчик...
...и империалисти...
...на путь соци...
...26 ноября 19...
...назначена на...
...12 года неза...
...Октябрьской...
...национальн...
...коренным...
...народ от сре...
...иные в резул...
...иные прован...
...и пародио...
...на новый этап...
...иные были созда...
...иные соци...
...иные силы. Тене...
...иные

Жизнь надо любить



Много теплых слов и сердечных поздравлений было сказано в адрес юбиляра главным инженером ЛВЭ Н. И. Павловым, начальником электротехнического отдела Л. Н. Бельевым, сотрудниками радиотехнического отдела.

Серафим Николаевич Юров заслужил эти похвальные отзывы. Весь его жизненный путь, путь советского инженера, коммуниста с 1944 года посвящен служению Родине. В дни мирного строительства Серафим Николаевич производил аэрофотосъемки будущей трассы Беломорско-Балтийского канала, в лихую годину военных лет в составе частой Советской Армии был в Монголии и Китае, имеет ряд правительственных наград.

После Великой Отечественной войны Серафим Николаевич работает в ЛПИАНЕ, а с самого рождения ЛВЭ и до сегодняшнего дня он работает руководителем группы ШПУ синхрофазотрона. Под его непосредственным руководством группа ШПУ принимала участие в научных работах по ускорению пучка на кратных частотах, по режиму перехвата пучка, много сделала по модернизации оборудования.

Всегда добрый и отзывчивый Серафим Николаевич вникает во все стороны жизни сотрудников группы, постоянно заботится об улучшении их служебных и бытовых условий.

В свои шестьдесят лет он выглядит бодрым и жизнерадостным, регулярно занимается лыжным спортом, выходит охранять общественный порядок нашего города. На вопрос, как он смог сохранить всю бодрость духа и прекрасное здоровье, Серафим Николаевич ответил: «Надо любить жизнь и она никогда к вам не отнесется плохо».

Сотрудники радиотехнического отдела.
Фото В. Шустина.

Фоминск, а через...
Маслов...
Боровск...
Войска...
Плав...
Оки...
Попова...
Калугу...
Бел...
Мосальск...
Таким образом...
1942 г...
наступление...
Западном...
правления...
МОСКОВСКАЯ...
которой...
ласть величайшим...
ца 1941 года...
разрешившим миф...
сти гитарной...
мид. В ходе...

Тепло обществу. Лаборатория высокоэнергетической физики отметила шестидесятилетний юбилей ветерана труда, руководителя группы синхротронных ускорителей Серафима Николаевича Юрова.

ЭНЕРГИИ И БОДРОСТИ НЕ ЗАНИМАТЬ

В отделе главного энергетика электростанции считают молодое поколение работников так как большинство работающих составляет молодежь. Но у нас ветераны, которые работают в Дубне еще до образования ОИЯИ. Вот о таком ветеране Николае Арсентьевиче Автандишвили хочется рассказать. Ему в ноябре 1966 года исполнилось пятьдесят лет. Посмотришь на него и дивишься: Николае Арсентьевичу 60 лет. Нам кажется, юбиляру только 45-50 лет, потому что он всегда энергичный и бодрый.



Сложный путь Николае Арсентьевича не из легких. В 13 лет он пошел на производство, работал на разных работах и по своим специальностям. Участником Великой Отечественной войны. Имеет заслуги перед нашей Родиной. На фронте вступил в ряды Коммунистической партии Советского Союза. В нашем городе работает с 1952 года. Ему присвоено звание ударника коммунистического труда. Поздравляем Николае Арсентьевича с юбилеем рождения и желаем ему долгих лет жизни и крепкого здоровья.

Коллектив электростанции.

у у врага. Минометный взвод...
наши войска...
хватчиков...
Левых...
Калинин...
ваши окружены...
отброшен...
150 км...
за столицу...
му району...
В период...
вермахту...
всего серьезный...
силе...
Гельдера...
вал Гитлеру...
не менее...
том числе...
генералов...
фронт к этому...
33 тыс...
шестидесяти...
составе...
тери так...
до конца...
Московская...
мощь ударных...
армии...
Так в наступлении...
немецко-фашистские...
группы...
в его распоряжении...
уничтожены...
победа...
Иные и республике...
экономические...
всем народном...
новый этап...
создания материально-технической...
базы социализма...
создания с помощью...
промышленность...
силы. Теперь в Монголии...
топливно-энергетическая...

42 ГОДА МОНГОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКЕ НА ВЕРНОМ ПУТИ

Сегодня трудовой народ Монголии отмечает свой большой и радостный праздник — 42-ю годовщину со дня провозглашения Монгольской народной республики. Руководимый ученым великого Ленина о некапиталистическом пути перехода отсталых стран к социализму, под влиянием Великой Октябрьской социалистической революции монгольский народ во главе со своим великим авангардом — Народно-революционной партией — первым на континенте Востока в 1921 году изгнал чужеземных захватчиков, совершил народную социалистическую революцию и вступил на путь социалистического строительства. 26 ноября 1924 года Монголия была провозглашена народной республикой. 42 года независимого существования Монгольской Народной Республики — это великая коренная социально-экономическая и политическая смена, которые привели монгольский народ от средневековья к социализму. Иные и республике победили социалистические производственные отношения во всем народном хозяйстве. Страна вступила в новый этап своего развития — этап создания материально-технической базы социализма. Социализм в Монголии с помощью советского народного братства Монголии быстро развивается. Теперь в Монголии имеются топливно-энергетическая,

строительная, легкая, пищевая и другие отрасли промышленности. Успешно развивается многоотраслевое социалистическое сельское хозяйство.

Большие изменения произошли в традиционной отрасли хозяйства — животноводстве. Благодаря помощи Советского Союза и других социалистических стран сельское хозяйство Монголии оснащается передовой техникой, механизмуется трудоемкие работы.

За прошедшие сорок два года в МНР произошла подлинная культурная революция. В 1962 году народная Монголия стала членом Совета Экономической Взаимопомощи, что открыло перед ней широкие возможности дальнейшего ускоренного развития. Народ братской Монголии опирается на социалистическое солидарство, трудится для успешного завершения строительства социализма в своей стране, для усиления мощи всего социалистического лагеря и укрепления мира на земле.

Путь, пройденный МНР, служит ярким примером того, как экономически слаборазвитые страны могут при помощи социалистических стран быстро преодолеть отсталость, вступить на дорогу самостоятельного развития, дорогу строительства социализма.

НАШ ГРИГОРИЙ ИВАНОВИЧ

Исполнилось 50 лет ветерану Лаборатории ядерных реакций механику Григорию Ивановичу Ковалю. В годы индустриализации он окончил ФЗУ по специальности слесаря-прибориста-аппаратчика и стал работать на одном из заводов Харькова. Каждый год Григорий Иванович совершенствовал свою профессию, повышал разряд и его, как особо грамотного, высококвалифицированного специалиста, назначают старшим контрольным мастером отдела технического контроля.

В годы Великой Отечественной войны Григорий Иванович работает на одной из военных заводов.

В Дубне Коваль работает семнадцать лет. Сначала в Лаборатории ядерных проблем, потом — в Лаборатории ядерных реакций. Много сил, способностей отдает Григорий Иванович Коваль налаживанию и изготовлению физической аппаратуры.

В. Покровский, В. Кузнецов, И. Колесов, С. Пинакнет, А. Коровин, Н. Ошибин, Ф. Соколов, С. Российский, А. Суворова, П. Веселов и др.



НЕИЗВЕСТНОМУ СОЛДАТУ

В дни 25-й годовщины разгрома немецко-фашистских войск под Москвой открываются новые монументы и памятники доблестным защитникам Родины. Памятником вечной славы станет могила Неизвестного солдата у Кремлевской стены, в Александровском саду. Здесь в эти дни будут погребены останки Неизвестного солдата, павшего смертью храбрых на полях сражений, защищая от врага советскую столицу.

В День Победы — 9 мая 1967 года вечный огонь загорится у могилы Неизвестного солдата.

До - новой встречи, Артек!

35 дней я пробыла в Артеке. Эти дни никогда не забуду. Путевкой меня наградили за хорошую учебу и общественную работу, я была членом городского пионерского штаба и членом совета дружины школы.

Первый раз я ехала так далеко. В дороге было весело, все перезнакомились. В Симферополе нас встречали вожатые и по дороге в лагерь рассказывали о нем, о правилах поведения, о распорядке дня.

Наш отряд назывался «ЮДП» — юные друзья пограничников. У нас был свой штаб. После знакомства с историей пограничных войн, с пограничными заставами, когда мы узнали, как вести себя и что делать нам, друзьям пограничников, мы ходили на охрану государственной границы.

С 8 часов до 10 вечера охраняли границу. Было у нас и «ЧП». Задержали мы на территории лагеря двух — мужчину и юношу, документы нам не показали, в штаб идти отказались. Мы объявили тревогу по всем постам лагеря, но их уже не обнаружили. Вероятно, это были отдыхающие. Но все было по-серьезному, волновались мы очень.

Отряд был у нас очень дружным, самым дружным в дружине. Ребята были отовсюду: из Ростова, Кургана, Кировской и Тамбовской областей и из других уголков.

Теперь у меня много друзей. Я привезла адреса новых друзей. Хотя приехала я домой в середине ноября, уже приходят первые письма.

Понравилось мне в лагере. Море понравилось. Оно там такое лазурное-лазурное в хорошую погоду, и лагерь наш назывался «Лазурный».

Запомнится пионерские линейки в лагере. Они проходят там так торжественно, четко, красиво, с ре-

решками. Вести речевки можно и у нас в отрядах. Много у нас было разных игр, конкурсов. Например, конкурс строевой песни, инсценированной песни, праздник боевой славы. Много интересных игр, хороших песен я привезла в Дубну и научу своих ребят их петь.

Говорят, чтобы стать настоящим артековцем, надо пойти на Аю-Даг. Дорога туда трудная: узкая тропинка, обрывистая. Но все-таки мы прошли хорошо. Побывали около знаменитого дуба, куда все складывают свои записки-пожелания. И когда вновь приезжают в Артек, читают свои первые пожелания, узнают, сбылись ли они. В своем пожелании я написала: «Я хочу еще раз встретиться с Артеком, с нашими вожатыми, с нашими ребятами».

Запомнится пионерские линейки в лагере. Они проходят там так торжественно, четко, красиво, с ре-

решками. Вести речевки можно и у нас в отрядах. Много у нас было разных игр, конкурсов. Например, конкурс строевой песни, инсценированной песни, праздник боевой славы. Много интересных игр, хороших песен я привезла в Дубну и научу своих ребят их петь.

Говорят, чтобы стать настоящим артековцем, надо пойти на Аю-Даг. Дорога туда трудная: узкая тропинка, обрывистая. Но все-таки мы прошли хорошо. Побывали около знаменитого дуба, куда все складывают свои записки-пожелания. И когда вновь приезжают в Артек, читают свои первые пожелания, узнают, сбылись ли они. В своем пожелании я написала: «Я хочу еще раз встретиться с Артеком, с нашими вожатыми, с нашими ребятами».

Запомнится пионерские линейки в лагере. Они проходят там так торжественно, четко, красиво, с ре-

решками. Вести речевки можно и у нас в отрядах. Много у нас было разных игр, конкурсов. Например, конкурс строевой песни, инсценированной песни, праздник боевой славы. Много интересных игр, хороших песен я привезла в Дубну и научу своих ребят их петь.

Говорят, чтобы стать настоящим артековцем, надо пойти на Аю-Даг. Дорога туда трудная: узкая тропинка, обрывистая. Но все-таки мы прошли хорошо. Побывали около знаменитого дуба, куда все складывают свои записки-пожелания. И когда вновь приезжают в Артек, читают свои первые пожелания, узнают, сбылись ли они. В своем пожелании я написала: «Я хочу еще раз встретиться с Артеком, с нашими вожатыми, с нашими ребятами».

решками. Вести речевки можно и у нас в отрядах. Много у нас было разных игр, конкурсов. Например, конкурс строевой песни, инсценированной песни, праздник боевой славы. Много интересных игр, хороших песен я привезла в Дубну и научу своих ребят их петь.

Говорят, чтобы стать настоящим артековцем, надо пойти на Аю-Даг. Дорога туда трудная: узкая тропинка, обрывистая. Но все-таки мы прошли хорошо. Побывали около знаменитого дуба, куда все складывают свои записки-пожелания. И когда вновь приезжают в Артек, читают свои первые пожелания, узнают, сбылись ли они. В своем пожелании я написала: «Я хочу еще раз встретиться с Артеком, с нашими вожатыми, с нашими ребятами».

Запомнится пионерские линейки в лагере. Они проходят там так торжественно, четко, красиво, с ре-

решками. Вести речевки можно и у нас в отрядах. Много у нас было разных игр, конкурсов. Например, конкурс строевой песни, инсценированной песни, праздник боевой славы. Много интересных игр, хороших песен я привезла в Дубну и научу своих ребят их петь.

Говорят, чтобы стать настоящим артековцем, надо пойти на Аю-Даг. Дорога туда трудная: узкая тропинка, обрывистая. Но все-таки мы прошли хорошо. Побывали около знаменитого дуба, куда все складывают свои записки-пожелания. И когда вновь приезжают в Артек, читают свои первые пожелания, узнают, сбылись ли они. В своем пожелании я написала: «Я хочу еще раз встретиться с Артеком, с нашими вожатыми, с нашими ребятами».

Запомнится пионерские линейки в лагере. Они проходят там так торжественно, четко, красиво, с ре-

решками. Вести речевки можно и у нас в отрядах. Много у нас было разных игр, конкурсов. Например, конкурс строевой песни, инсценированной песни, праздник боевой славы. Много интересных игр, хороших песен я привезла в Дубну и научу своих ребят их петь.

Говорят, чтобы стать настоящим артековцем, надо пойти на Аю-Даг. Дорога туда трудная: узкая тропинка, обрывистая. Но все-таки мы прошли хорошо. Побывали около знаменитого дуба, куда все складывают свои записки-пожелания. И когда вновь приезжают в Артек, читают свои первые пожелания, узнают, сбылись ли они. В своем пожелании я написала: «Я хочу еще раз встретиться с Артеком, с нашими вожатыми, с нашими ребятами».

НАУКА И ТЕХНИКА

Зеркало против пожара

Буйствует лесной пожар. С огромной скоростью распространяется пламя. С вертолетов прыгают специальные пожарные отряды. В считанные мгновения они должны возвести заградительные огневые разбойники. Быстро очень быстро нужно перекопать огромные массы почвы и пропитать их препаратами. Иногда это удается иногда — нет, и тогда огонь бушует месяцами, уничтожая на своем пути все живое.

Сейчас в Дальневосточном научно-исследовательском институте лесного хозяйства разработаны новые способы ограждения лесных пожаров. На почве закрепляют ленту из негорючего материала. Огонь не в силах ее поджечь. Ткань не только не горит, но и очень плохо нагревается. Ее поверхность покрыта особым аэрозольным составом. Он отбрасывает, отражает ин-

фракрасные лучи. Так лесной пожар изолируют, не разрешают ему распространяться дальше. Локализировать пожар — значит сделать самое главное в его тушении. После этого остается лишь погасить огонь на небольшом участке, где он еще царствует.

Эта новинка дальневосточных ученых позвонила гораздо эффективнее бороться с лесными пожарами. (АПН).

РАЗГРОМ ГИТЛЕРОВСКИХ ВОЙСК ПОД МОСКВОЙ

(Окончание. Начало на 2 стр.)

Вместо уничтоженных 2.340 танков, промышленность Германии смогла поставить армии только 1.890 танков. Следовательно, потери в танках не были восполнены.

В сражении под Москвой были серьезно ослаблены и силы немецкой авиации. Оборонявшие советскую столицу войска ПВО к апрелю 1942 года сбили 952 и подбили 130 фашистских стервятников, еще более чувствительные потери для гитлеровских ВВС были в лётном составе.

Под влиянием поражения вермахта под Москвой, в действующей армии противника начали проявляться симптомы антивоенных и антифашистских настроений. Это нашло свое выражение, в частности, в том, что на различных участках фронта стали переходить на сторону партизан или вступать в активное сотрудничество с нами служащие вермахта. Среди них, например, ефрейтор Фриц Шменкель (6 октября 1964 года ему посмертно было присвоено звание Героя

Советского Союза), унтер-офицеры Пауль Керер-Шрадер и Отто Вайс, обер-ефрейтор Густав Рейнке и др.

В с. Калинин Гомельской области сложилась группа немецких офицеров во главе с Фрицем Родемахером, впоследствии присоединившаяся к советским партизанам. К числу таких офицеров — борцов против германского фашизма — мы относим и тех, кто влился в состав первых антифашистских групп, образовавшихся в период Московской битвы в лагерях для немецких военнопленных, и принял участие в создании национального комитета «Свободная Германия».

Сильное влияние оказал разгром немецко-фашистских войск под Москвой и на формирование верхушечной оппозиции Гитлеру. Среди главных руководителей заговора мы видим изгнанного Гитлером из армии генерал-полковника Гопфера и уволенного в отставку фельдмаршала Витцлебена. Что касается бывшего начальника генерального штаба Бека,

то уже после провала октябрьского наступления на Москву он считал войну проигранной и заявил генерал-квартирмейстеру Вагнеру: «В России мы разобьем себе лоб». Так зимой 1941/42 годов формируется ведущая тройка заговора (Бек-Герделер-Витцлебен) в качестве костяка предполагаемого «Временного правительства», и, наконец, именно зимой в январе 1942 года руководители оппозиции начинают планировать покушение на Гитлера, первые неудавшиеся попытки которого впоследствии (в 1943 г.) осуществляют офицеры группы армий «Центр».

Перечисленные (далеко не все) факты свидетельствуют о том величайшем значении Московской битвы, которое она оказала не только на все последующие военные операции, но и на войну в целом, так как именно под Москвой было заложено начало великой победы Советского Союза и других стран антигитлеровской коалиции над фашистской Германией.

ПЕРЕД ВСТРЕЧАМИ ШАХМАТИСТОВ

Сейчас по всей стране проводятся массовые спортивные соревнования в честь 50-летия Октября. Соревнования эти проходят в четыре этапа. Первый этап с 1 по 30 октября — научить ребят играть в шахматы. Второй этап турнира — в пионерских отрядах (классах) с 1 по 15 ноября. Все участники по жребию разбиваются на восьмерки, отдельно мальчики и девочки. Играют по две партии (белыми и черными). Если результат будет ничейным, то играется третья дополнительная партия, а если опять ничья, то жребий определяет победителя. В первом туре первый играет со вторым номером, третий с четвертым и т. д. Во втором туре играет победитель первой пары с победителем второй, третий с четвертым. В третьем туре победитель первой четверки играет с победителем второй четверки. Победитель присуждается IV разряд.

После этого проходит соревнования в пионерских дружинах (школах). Участвуют победители восьмерок. Участники снова разбиваются на восьмерки, и игра идет аналогично сказанному. Победителю восьмерок присуждается III разряд.

С 1 по 15 декабря 1966 г. проводится третий этап турнира городских домов пионеров (первенство города).

Турнир победителей восьмерок III этапа проводится аналогично предыдущим двум этапам. Победителям восьмерок III этапа присуждается II разряд (15-30 декабря 1966 года).

Соревнования между сборными командами школ на первенство города. Состав команды — шахматистов: 6 мальчиков и девочек, из них не менее половины состава, т. е. не менее трех мальчиков и двух девочек — 7 класс и ниже (1-30 января 1967 года).

Система проведения — олимпийская, с выбыванием проигравшей команды. Примечание: в случае ничейного исхода матча победа присуждается команде, имеющей лучшие показатели, по следующей системе коэффициентов: за выигрыш на первой доске — 10 очков, на второй доске — 9 очков, на третьей — 8 очков и т. д.

Четвертый этап — областные соревнования между сборными командами домов пионеров. Состав команды — 10 человек, как и в третьем этапе. Соревнования по олимпийской системе (с 15 февраля по 15 апреля 1967 года).

Команде-победительнице вручается кубок и диплом I степени, а участники команды получают грамоты МК ВЛКСМ и путевки в пионерлагерь «Артек». За второе и третье места — дипломы II и III степени. За первое место в области по массовости и первое командное в городе пять сильнейших шахматистов школы (7 класс) награждаются путевками в «Артек».

По окончании соревнований II этапа каждая школа представляет Дому пионеров (комитет в горспортсоюз) отчет с указанием количества учащих, обученных шахматной игре, количества участников соревнований. В первом этапе фамилии победителей соревнований второго этапа (вместо заявки) с указанием возраста, класса, разряда. Школы, отличившиеся в массовом проведении турнира, а также лучшие активисты будут премированы.

В. СКИТНИ, руководитель шахматного кружка Дома пионеров.

Редактор А. М. ЛЕОНТЬЕВА



На этом снимке: кандидат в мастера спорта СССР по шахматам, сотрудник Лаборатории нейтронной физики Б. И. Аполлонов. Он выиграл полуфинал в первенстве Центрального совета физкультуры и спорта, который проходил в г. Обнинске.

Фото В. Терентьева.

В. КРАВЧЕНКО, Герой Советского Союза, дубненский горвоеноком.

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

В книжные магазины города поступили следующие тома: Алфавитный указатель сочинений В. И. Ленина к 5-му изданию собрания сочинений. История КПСС — 1-2 тт.

Гоголь — 1-3 тт. Есенин — 2 тт. Коцюбинский — 4 тт. Крамской — 2 тт. Некрасов — 6 тт. Салтыков-Щедрин — 4 тт. Фейхтвангер — 8 тт. Чуковский — 3 тт. Шолохов — 6 тт. Эйштейн — 1-2 тт. Эренбург — 8 тт. Юм — 1-2 тт. Библиотека приключений — 5 тт. Библиотека современной фантастики — 7 тт. Школа изобразительного искусства — 6 тт. Советская историческая энциклопедия — 9 тт. Педагогическая энциклопедия — 1-3 тт. Детская энциклопедия — 1-7 тт. Малая медицинская энциклопедия — 3 тт. Приборостроение и средства автоматики — 5 тт. Физический энциклопедический словарь — 2-5 тт. Справочник металлиста — 1-2 тт. Финансово-кредитный словарь — 1-2 тт.

Напоминаем подписчикам, что срок хранения очередного тома в книжном магазине — 2 месяца. После чего тома могут быть проданы.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 26 НОЯБРЯ

13.35 — Программа передач. 13.40 — Для дошкольников и младших школьников. Н. Гарнет — «Волшебная лампа Аладина». Спектакль Тульского театра кукол. 14.50 — Для школьников. «Мальчишки и девочки». 15.50 — Народный музей «За власть Советов». Передача из Красnodара. 16.30 — «На стадионах и спортивных площадках». В перерывах — Телевизионные новости. 18.45 — «Телевизионное окно сатиры». 19.00 — Клуб кинопутешественников. 20.00 — Телевизионные новости. 20.30 — Е. Микулина, Л. Черток — «Дупляка». Премьера телевизионного спектакля. 21.50 — Вечер оперетты. Передача из Одессы.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 НОЯБРЯ

10.00 — «Будильник». 10.30 — «Здоровье». Научно-популярная программа. Гимнастика для женщин. 11.00 — Для дошкольников и младших школьников. «Занимательная азбука». 11.30 — «Бег времени». Передача из Tallида. 12.15 — Для школьников. «Путь к музыке». Передача из Ленинграда. 14.10 — «Город мастеров». Художественный фильм. 15.30 — Для воинов Советской Армии и Флота. «Как тебе слушается». Передача из Тбилиси. 16.00 — «Музыкальный венок». 16.30 — «Таким оно будет». Телевизионный очерк. Передача из Львова. 17.00 — Всесоюзный фестиваль самодельного искусства. Танцевальный коллектив Центрального Дома культуры профтехобразования Москвы. 17.30 — «Московский Кремль вчера и сегодня». Оружейная па-

лата. 18.00 — «Свет и тень». Международная программа. 18.50 — «Новости дня». Киножурнал. 19.00 — Концерт. 20.00 — На Кубок Европы по боксу. СССР — Польша. Передача из Лодзи. В перерыве — Телевизионные новости. 22.40 — Музыкальный маяк.

Куда пойти в часы досуга

ДОМ КУЛЬТУРЫ

26-27 ноября

Новый художественный фильм «Девушка Розмари» (ФРГ). Дети до 16 лет не допускаются. Начало сеансов 26 ноября в 12 и 14 час. 27 ноября — в 16, 18, 20 час.

26 ноября
Для старшеклассников. Первое занятие цикла музыкальных лекций-конcertов по абонементу «Встреча с прекрасным». Начало в 16 часов.

27 ноября
Вечер танцев. Играет эстрадный оркестр под упр. Новикова. Начало в 21 час.

28 ноября
Новый художественный фильм «Покторни». Начало сеансов в 17.15, 19.10, 21 час.

ФИНАЛ ДР
26-27 ноября

Для детей. Художественный фильм «Дети фронта». Начало сеансов 26 ноября в 15 час., 27 ноября — в 11, 13, 15 час.

Новый художественный фильм «Родившийся в грозу». Начало сеансов 26 ноября в 17, 19, 21 час., 27 ноября — в 17 и 19 час.

Письмо в редакцию

Семья и близкие родственники приносят глубокую благодарность коллективу медсанчасти, оказавшему помощь в организации похорон Кудрявцева Владимира Андреевича.

В. КУДРЯВЦЕВ.

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИЙ

Объединенный институт ядерных исследований Лаборатория ядерных проблем

7 декабря 1966 года 12.00
на соискание ученой степени доктора физико-математических наук Н. П. КЛЕПИКОВЫМ на тему: «Фазовый анализ (вопросы совместности и единственности)».

7 декабря 1966 года 16.00
на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук Г. МУЗИОЛЕМ на тему: «Исследование схем распада радиоактивных изотопов европия-145, европия-147, гадолиния-147, гольмия-161, иттербия-167».

7 декабря 1966 года 16.00
на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук П. М. ВАСИЛЕВСКИМ на тему: «Измерение поляризации протонов отдачи в упругом P^- -р-рассеянии при 300 Мэв и фазовый анализ пной-нуклонного рассеяния».

С диссертациями можно ознакомиться в библиотеке лаборатории.

25 ДЕКАБРЯ — ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТУ «ЗА КОММУНИЗМ»

Спешите оформить подписку. Этим вы обеспечите своевременную доставку газеты.